

收入为主,但其动机也是为了减轻家庭负担,不忍心长期让父母含辛茹苦操劳来养活自己,决心自力更生来补充自己羞涩的钱袋,改变“躺在汇款单上的命运”。这充分显示了他们自力、自主的奋斗精神,是他们品德发展良好的另一表现。

3、遵守公共生活准则的自觉性增强,基础文明行为不断发展。公共生活准则是调节社会公共场合中人们利益关系的行为规范和准则,它对维护公共秩序、改善社会公德面貌、形成良好的社会风气具有关键性意义。以往公共生活准则往往被人看作是生活小节。“不拘小节”似乎是大学生的“角色特征”,这实是对当代大学生的误解。90年代的大学生们比较注意自己的公共场合形象,礼貌待人、举止文明、谈吐文雅、助人为乐的风气日渐浓厚。校园树木花草被攀折的减少;乱涂乱画墙壁桌椅的有所收敛;书籍报刊被撕裁的行为较少出现;食堂等公共场所自觉排队,遵守秩序;公共汽车上给老弱病残让坐的现象逐渐普遍起来。1994年,团中央发起并组织的“中国青年志愿者行动”,大学生是其主力军,已蓬蓬勃勃地开展。无数的大学生走出学校,或深入城镇街区、居民家院进行广泛的社区服务;或奔赴山乡村寨支教扫盲,为失学儿童带去知识和希望,为青壮年文盲带去识字的喜悦;或面向广大农村,开展科技扶贫,义务医疗服务等。他们常常出现在社会救助的行列里,开展社会服务性劳动,伸出热情的手,奉献火热的心。他们给他人带去温暖,也给中国的未来带来信心。90年代的大学生们用事实来重塑他们的文明形象,他们的道德面貌给社会留下了良好的印象。

· 学术动态 ·

《四川师范大学学报》(社会科学版) 被评为四川省优秀期刊

四川省首次优秀期刊评选工作历时两个多月,评选结果已于7月3日揭晓,并在《四川日报》上公布。《四川师范大学学报》(社会科学版)被评为优秀期刊。

我省是期刊大省,现公开发行的各种期刊共有389种,其中社会科学类期刊130种。为了做好评选工作,由省委宣传部、省科委、省新闻出版局组织领导,由省期刊协会承办,并成立了由以上四个部门和成都、重庆两市的宣传、出版部门有关领导组成的评选领导小组,主持整个评选工作。评选领导小组聘请有关领导和专家组成评审委员会,负责初评工作。评委会成员从4月份起首先分工详细阅读了参评刊物和申报材料。并在6月上旬召开评委会会议,按照办刊宗旨、政治方向,内容质量水平,观点,题材、手法的创新,语言文字质量,装帧设计,印刷质量,风格特色,出版标准,发行状况,经济效益和转载情况等项目分别计分,经过无记名投票从高分到低分产生初评名单。然后由领导小组进行总评,确定优秀期刊名单。

据悉,省上将于近期召开隆重的优秀期刊表彰会,颁发奖状和奖牌。(魏仁)